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Боль с точки зрения прикладной кинезиологии

Наличие гиповозбудимой и гипотоничной мышцы как основного патогенетического звена в формировании  болевых мышечных синдромов в укороченных антагонистах сегодня не вызывает сомнений. Но сама гиповозбудимая мышца  не манифестирует болью, т.к. просто не включается в выполняемое движение  или включается в него с опозданием. Ее гиповозбудимость компенсируется  повышенной активностью других мышц, которые включаются в работу вместо нее. Их длительное перенапряжение приводит к укорочению мышцы, часто неравномерному, с образованием болезненных плотных узлов в её толще и формированию ощущения боли и усталости в перегруженной мышце.  Зачем это нужно знать пациентам? Потому что очень часто у пациента возникает боль не в том месте, которое является причиной нарушения, а в том месте, которое уже перегружено, выполняя компенсаторную работу вместо плохо возбудимых мышц. Представьте, что на фирме работают два сотрудника, один из которых отдыхает, наслаждается жизнью, а второй работает за двоих, а зарплату получают одинаково. Кто будет первым возмущаться таким положением? Конечно тот сотрудник, который работает больше. Какая мышца будет требовать от организма питания? Конечно, та, которая занимается работой не только своей, но и чужой работой.

 У вас появились боли или дискомфорт в спине, мышцы в области боли  укорочены, напряжены и болезненны. Что вы делаете? начинаете их лечить. Массаж, физиопроцедуры, обезболивающие препараты и т.д.
И с хорошим эффектом! Правда, временно. В чем же дело. А дело в том, что те мышцы, которые вы лечили, не больны, а  просто компенсаторно перегружены. И причина состоит не в них, а состоит в тех мышцах, которые по какой-то причине не услышали сигнала от нервной системы и не выполнили свою работу, для которой они предназначены. Этот сигнал от нервной системы услышали другие мышцы и выполнили работу за них. Проблема состоит в мышцах, которые не выполняют свою работу, заставляют включаться другие мышцы,  не предназначенные для этого, и требуют своей дополнительной компенсации. 

Так нужно ли лечить там, где болит. Ответ как не странно – да. Перегруженные и поврежденные в результате перегрузки ткани (а болят не только мышцы) подлежат лечению! Но если не убрать причину перегрузки все вернется на свои места.

Однако мало просто найти первично слабую мышцу, необходимо определить причину ее гиповозбудимости. Причины  гиповозбудимости  мышцы  могут быть связаны с самой мышцей (нарушение кровообращения, лимфооттока в ней, формирование «триггерных точек», миогелозов, рубцов, поражение фасции покрывающей мышцу, связочного аппарата и т.д.), так и лежать вне ее – поражение других мышц, элементов периферической и центральной  нервной системы, внутренних органов, интоксикационные синдромы и многое другое. Не трудно догадаться, что и лечение для всех видов будет различным в зависимости от причины и строго индивидуальным.

