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Медицинский центр «Био-Мед»

г. Череповец, ул. Любецкая, 50

Психоэмоциональная коррекция цветочными настоями доктора Бака
Историческая справка
Эдвард Бак (1887-1936) получил классическое медицинское образование в Бирмингемском, университете, а в 1912г. - квалификацию врача. Он вскоре разочаровывается в аллопатической медицине, рано становится убежденным гомеопатом. В ранний период своей медицинской деятельности он занимается изучением вакцин и, пробуя применять их в потенцированном виде, создает группу препаратов, ставших впоследствии известными как "Нозоды Бака". Позднее он делит людей по типу реагирования на семь типов, каждый из которых соответствует одному из нозодов.

Работая с нозодами, Эдвард Бак стремился, однако создать средства не несущие в себе отрицательную информацию (т. е. информацию болезнетворного агента), а светлую, положительную информацию. В поисках источника для создания таких препаратов он проводил много времени на природе, пытаясь найти его среди царства растений. Интуитивно Бак чувствовал, что его тянет к некоторым видам растений, которые он непроизвольно связывал с определенными эмоциями. Ключом к созданию новой группы препаратов стало наблюдение Бака, что рядом с определенными растениями наступает облегчение при совершенно определенных негативных психологических состояниях. Здесь следует остановиться на двух особенностях отличающих новую группу препаратов от препаратов гомеопатических, поскольку к гомеопатии их отнести, безусловно, нельзя.

Первое то, что сырьем для их изготовления, а точнее даже не сырьем, а источником информации, т. к. это препараты (что их роднит с гомеопатией) чисто информационные, являются только цветы растений. Для производства же гомеопатических препаратов используются, как известно, различные части растений, а также сырье животного происхождения, минералы и др.

Второе же отличие еще более принципиально, и заключается в технологии производства этих препаратов. Дело в том что, при изготовлении препаратов Бака не применяется общепринятая и являющаяся отличительной для гомеопатии динамизация. Вместо неё доктор Бак предложил свой, принципиально новый способ перенесения информации с носителя на источник - солнечный метод, оказавшийся впоследствии оптимальным, однако, лишь для переноса информации с цветов с сильной энергетикой (20 цветов травянистых растений цветущих в середине лета). Для цветов же с более слабой энергетикой (18 цветов кустарников весеннего цветения) доктором Баком был предложен другой метод переноса информации, - метод кипячения. Таким образом, в процессе кипячения или экспозиции солнечным светом происходит энергизация препарата.
Разработав 38 цветочных настоев, Эдвард Бак пришел к заключению, что работа завершена. В завещании Бака содержится запрет на разработку и создание новых цветочных средств. Хотя к настоящему времени запрет этот был нарушаем многократно, и сегодня создано много новых линий цветочных средств. Стоит, конечно, отдать должное как сторонникам Бака (консервативно настроенным, и опирающимся на его завещание), так и создателям и разработчикам новых цветочных средств. По мнению же Бака 38 препаратов охватывают весь спектр человеческих чувств, и являются как бы кирпичиками, из которых можно складывать любой психологический портрет, подобно тому, как из небольшого количества букв можно писать огромное количество слов, предложений и т. д. Доктор Бак основал оздоровительный центр, в Маунт-Верноне, здесь он жил, здесь готовил свои цветочные настои, здесь - же и сегодня, в этом доме, через много лет после смерти Эдварда Бака готовятся разработанные им цветочные средства.

После смерти доктора Бака его дело продолжили Виктор Булмен и Нора Уикс, бывшие его близкими друзьями при жизни, именно благодаря им был сохранен "Ваковский центр" в Манут-Верноне.

В развитие дела внесли свой вклад и другие последователи Бака. Сегодня цветочные настои доктора Бака под торговой маркой "Хилинг Хербз" изготовляет Джулиан Барнард. Дело принадлежит фармацевтической компании "Нельсон", которая занимается розливом настоев по флаконам, а кроме того, производит "нозоды Бака" и широкий ассортимент других гомеопатических препаратов.
Почему в качестве источника информации был выбран цветок?
Так как цветок, как репродуктивный орган растения, несет в себе вибрации на самых высоких частотах и самой большой интенсивности. В частности поэтому, цветочные препараты и работают непосредственно на психоэмоциональном уровне и не требуют динамизации.
Трехступенчатый процесс приготовления цветочных препаратов, разработанный доктором Баком
Существует два метода приготовления цветочных настоев, солнечный метод и метод кипячения.

Первая ступень
Солнечный метод: Рано утром на восходе солнца, в ясную погоду цветы срезают, не касаясь их руками, так чтобы они упали в посуду с родниковой водой. Для приготовления маточного настоя посуда с плавающими на поверхности воды цветами находится 3 часа под прямыми солнечными лучами.
Метод кипячения: Посуда с плавающими в воде цветами подвергается кипячению, после чего, так - же выставляется в сад под прямые солнечные лучи. Этот метод применяется для цветов с более низкой энергетикой.
Вторая ступень
Материнский раствор (первая ступень) смешивается с равным количеством 40% бренди, который служит консервантом. При этом происходит розлив по флаконам, и именно такой настой поступает потребителю. 
Третья ступень
После составления индивидуального рецепта (не более восьми препаратов) по две капли каждого подобранного препарата добавляются во флаконы емкостью 30 мл. С 27% бренди (чайная ложка спирта). Такой препарат выдается пациенту, и назначается обычно по 4 капли 4 раза в день.

При этом в настое первой ступени образуется сухой осадок 1% , т.е. происходит разбавление 1/100.

При второй ступени еще 1/2.
При третьей ступени 1/500 (т. к. 30 мл. растворителя это 1000 капель), а 2/1000=1/500.

Таким образом, пересчитав разведение на десятичную гомеопатическую шкалу (условно) получаем 1/100 х 1/2 х 1/500 = 1/100.000 или 10 в 5 степени, или 5х.

Краткие психологические портреты цветочных препаратов
А. Группа - недостаточный интерес к настоящему
1. Конский каштан - White chestnut - (35) - 3183*1
Является средством от нежелательных мыслей, тревог, волнений, которые не дают сосредоточиться на делах. Мысли конского каштана появляются ниоткуда и идут в никуда, просто витают вокруг и повторяются снова и снова (пластинку заело). Препарат помогает научиться управлять своими мыслями.
2. Почки каштана - Chestnut bud - (7) - 3183*2
Средство для тех, кто не умеет учиться на своих ошибках, людей слишком быстро идущих вперед, для тех, кто не в состоянии изучать уроки жизни. Они могут повторять одни и те же ошибки снова и снова.

В других случаях, они видят, к чему приводят результаты ошибок других людей, но так как неспособны перенести случившиеся на свой личный опыт, идут и делают ту же самую ошибку самостоятельно.

Доктор Бак говорил, что вообще это неплохо когда человек идет вперед, оставляя позади прошлое, но люди в данном состоянии делают это слишком охотно и скоропостижно. Они так мало задумываются над прошлым, что постоянно делают одни и те же ошибки. Почки каштана помогут им извлечь опыт из прошлого.
3. Ломонос - Clematis - (9) - 3183*3
Средство для фантазеров, мечтателей, не имеющих опоры в жизни чтобы осуществить свои мечты. Мысли таких людей парят далеко от настоящего. Часто их мечты о великом будущем успехе, о творческих достижениях, но опасность для людей в этом состоянии заключается в том, что их фантазии так и останутся фантазиями, поскольку эти люди недостаточно поставлены на якорь в реальной жизни, чтобы заставить свои мечты осуществиться. Для Ломоноса характерны: сонливость, отсутствие интереса к настоящему. Средство помогает этим людям вернуться на землю, назад к себе, с тем, чтобы они могли строить настоящие замки, а не воздушные. Иногда состояние Ломоноса можно перепутать с состоянием Жимолости, но фактически это два различных состояния. В состоянии Жимолости человек живёт в ностальгических фантазиях прошлого или повторно сожалеет о прошлом, а отклонение мыслей Ломоноса в воображаемом будущем. Ломонос - один из компонентов «RESCUE REMEDY», где он используется для того, чтобы помочь вернуть ясность мыслей, которая может быть утеряна во время стрессовых ситуаций.
4. Жимолость - Honey - suckle - (16) - 3183*4
Для тех, кто живет прошлым вместо настоящего. Характерные состояния для таких людей ностальгия, тоска по дому, близким людям. Они чувствуют, что их лучшие дни уже позади, и впереди мало что ожидает. Вследствие этого они предпочитают жить прошлыми удачами и радостями (или прошлыми неудачами). Такие минорные настроения как ностальгия, тоска по дому, печаль - состояния Жимолости. Средство помогает человеку в таком состоянии переживать события без необходимости возврата к пережитому, так чтобы он мог жить дальше и развиваться в будущем, получая удовольствие от сегодня и завтра.
5. Маслина - Olive - (23) - 3183*5
Средство от усталости и изнеможения физического, а в большей степени умственного, а так же наступившего после длительной борьбы с болезнью. В отличие от лености Граба это состояние наступает, не до а после каких либо усилий.
Настой даётся, для того чтобы восстановить веру в свои силы, необходимой для продолжения борьбы.
6. Шиповник собачий - Wild rose (37) - 3183*6
Для людей потерявших веру в свои силы, полностью смирившихся, апатичных. Для тех, кто принимал всё, что подкидывала им жизнь и, наконец, сломался под ее ударами и престал прилагать какие либо усилия для выполнения задуманного, оставив всё' на самотёк. Теперь они даже не жалуются и выглядят особенно несчастными. Они пожимают плечами - нет никакого смысла жаловаться, или пытаться что-либо изменить, теперь достаточно лишь плыть по течению.
Средство используется для того, чтобы заново пробудить интерес к жизни. В позитивном состоянии Собачьего шиповника, человек останется беспечным, но вместо апатии будет испытывать ощущение цели, которое повлечет за собой удачу и большее удовольствие от жизни.
7. Горчица полевая - Mustard - (21) - 3183*7
Средство от внезапной депрессии и глубокою мрака, который появляется как Гром среди ясного неба, без какой бы то ни было очевидной причины (состояние характерное для циклотимии). В этом состоянии возникает ощущение, что человека накрыло темное облако. Люди в таком состоянии, перебирают все способы, посредством которых они могут стать счастливыми и удовлетворенными, но, по-прежнему все выглядит мрачным и бесцветным.

Настой Горчицы помогает рассеять мрак и снова вернуть солнце, ясное небо и радость жизни.
В. Группа - Одиночество
1. Вереск - Heather - (14) - 3184*1

Для людей погруженных только в себя, но не любящих одиночества, нагружающих собеседника только своими проблемами, одержимых собой. Все, что они делают - это только для того, чтобы удержать людей при себе, все время очень длинно говорят о своих больших и маленьких проблемах пока люди не начнут активно их избегать. Таким образом, их одиночество - вызвано их собственным поведением. Настой дается, для того чтобы люди этого типа могли видеть свои проблемы в контексте проблем других людей. Средство помогает им уйти от потребности все время жаловаться и стать заинтересованными слушателями и хорошей поддержкой для других. В результате, окружающие люди начинают искать общения с ними, а не избегать их из-за зацикленности на себе.
2. Водная фиалка (турча) - Water violet - (34) - 3184*2

Для величавых, надменных, полных достоинства людей не любящих вступать с другими в контакт (барьер общения). Истинные представители людей типа Водной фиалки это способные, талантливые люди, предпочитающие побыть наедине с собой, или в кругу близких друзей, но там где их природная необщительность создаёт барьеры между ними и другими людьми, они могут стать, фактически неспособными вступить в контакт. Когда это случается, настой поможет им вернуться к гармонии с окружающими.
3. Недотрога - Impatiens - (18) - 3184*3
Средство против нетерпения, расстройства и раздражительности вызванной нетерпением. Для людей этого типа характерно стремление навязать свой суетный ритм другим людям. Любой может попасть в подобное настроение, но имеются также подлинные люди типа Недотроги, живущие в постоянном состоянии натиска и ненависти, сдерживаемой более спокойными и методичными людьми. Чтобы избежать этого раздражения люди типа Недотроги стараются по возможности, работать в одиночку. Недотрога начальник отпускает домой весь штат работников с тем, чтобы самому быстрее и лучше закончить работу.
Настой доктора Бака помогает этим людям быть менее поспешными и более мягкими и терпеливыми в    отношениях с другими. Этот настой также является ингредиентом   в   композиции   «RESCUE   REMEDY»,   где   он   используется   для успокоения взволнованных чувств и мыслей.
С. Группа - Повышенная восприимчивость к чужим влияниям и идеям
1. Репейник - Agrimony - (1) - 3184*4
Основной характеристикой человека типа Репейника является желание уйти от действительности, спрятать от окружающих за "веселой маской" свою душевную боль. Типичное лицо Репейника было бы грустный клоун. Такой человек ищет развлечений, пытаясь заглушить ими свои проблемы, нередко это заканчивается алкогольной или наркотической зависимостью. Перенося боль, человек типа Репейника может быть душой компании олицетворяющей собой полноту жизни. Их друзья даже не догадываются о том, что что-то не так в жизни этого человека. Они будут смеяться над своими неудачами и неприятностями скорее для того, чтобы рассеять их, чем скрыть от себя и окружающих. Они боятся остаться одни, так как им тяжелее сохранить, свою маску наедине с собой. Поэтому человек типа Репейника всегда стремятся к компании, везде разыщет друзей, вечеринки и яркие огни. Однако ночью, наедине со своими собственными мыслями, когда от себя уже не убежать, он испытывает сильнейшие психические пытки и душевные муки.
Цветочный настой дается, чтобы помочь людям типа Репейника легче принимать темные стороны их жизни и собственной персоны, чтобы они могли стать более гибкими людьми и рассматривать вещи со всех сторон.
Настой Репейника помогает любому, кто старается устоять перед проблемами жизни, а не уйти от них, используя неестественно радостные настроения, улыбки, шутки, чтобы избежать болезненной действительности.
2. Золототысячник - Centaury - (4) - 3184*5
Тип человека, который не может сказать нет другим людям (образ половичка перед дверью), и порой становится рабом чужих желаний. Люди этого типа любезные, нежные души, любящие быть полезными другим людям. Но иногда другие более черствые люди пользуются этим и тогда люди типа Золототысячника становятся рабами чужих желаний.

Настой Золототысячника не делает людей грубее и, кроме того, полностью сохраняет их индивидуальность. Он всего лишь помогает самоопределиться, быть более мужественным и решительным, создать для себя мир, где они смогут стать свободными от желаний и команд других людей.
3. Падуб - Holly - (15) - 3184*6
В основном Падуб рассматривается как средство от гнева - но это слишком общее определение. Там где гнев основан определенно на ненависти, подозрении, зависти или ревности - подходит Падуб. Однако в других случаях могли бы быть полезны настои типа: Недотрога - когда гнев из-за нетерпения, Вербена - когда гнев вызван  ощущением  несправедливости  или  Цикорий,  где  разгневанный человек чувствует пренебрежительное отношение, окружающих и раздражен их неблагодарностью.

Падуб лечебное средство от агрессии и прочих негативных чувств, направленных на других людей. Основная проблема отсутствие Любви. Препарат работает над усилением великодушия, снисходительности и открытости к другим людям.
4. Грецкий орех - Walnut - (33) - 3184*7
Настой применяется как защита от влияния (других людей, идей, обстоятельств). Помогает защитить себя от внешних влияний вообще и результатов этих влияний (в виде каких либо изменений) в частности. Тип людей Грецкого ореха - те, кто делает свое дело на пути к осуществлению намеченных целей, но под влиянием мнений, теорий, убеждений других людей, или внешних обстоятельств вообще, они начинают сомневаться в правильности своего пути. Люди типа Грецкого ореха существенно отличаются от людей тина свинчатки, которые сами активно разыскивают мнения и суждения других, вопреки своему опыту. Грецкий орех - это вообще средство защиты от последствий каких-либо изменений. Грецкий орех полезен при всех переменах в жизни таких как, например переезд, новая работа, увольнение, период половою созревания, плодоношение, подготовка к замужеству (женитьбе) и так далее. Настой помотает порвать с прошлым так, чтобы человек продвигался вперед без неуместного страдания.
D. Группа - Отчаяние или уныние
1. Каштан благородный - Sweet chestnut - (30) - 3185*1
Для людей типа Каштана благородного характерны: глубокая депрессия и отчаяние, жизнь им причиняет мучительную боль. Этот настой для тех кто достиг предела своего терпения и стойкости, кто испробовал всё что можно и не нашёл выхода из своих трудностей, кто чувствует что ничто ему уже не поможет, разуверился во всем и на душе у него пустота.

Рассматривая людей в состоянии Утесника видно, что они впали в отчаяние, когда фактически имеются всевозможные решения проблемы, но в состоянии Благородного Каштана человек действительно на краю пропасти: он испуган, отчаяние имеет заключительный характер. Средство доктора Бака помогает людям, находящимся в этом крайнем состоянии, оставаться хозяевами своей судьбы, восстанавливает утраченную надежду. Иногда выход может открыться даже в этой ситуации.
3. Лиственница - Larch - (19) - 3185*2
Настой для тех, кто не уверен в своих силах и постоянно ожидает неудачи, постоянно чувствует, что он хуже других и родился для того, чтобы терпеть одни только неудачи. Такие люди не верят в свои способности, так как считают себя недостаточно хорошими, чтобы преуспевать в жизни. В отличие от Вяза сомнения Лиственницы носят постоянный характер.

Настой помогает в этой ситуации идти вперёд независимо от мыслей об успехе или неуспехе, быть решительным идти на риск, быть энергичным и в конечном счёте   добиваться успехом.
3. Лесная яблоня - Crab apple - (10) - 3185*3
Состояние   Лесной   яблони   характеризуется   ощущением   нечистоплотности, человек стесняется своих поступков. Лесная яблоня используется как эффективное очищающее средство, также она добавлена как настой ингредиент в крем «RESCUE, Rl.MI.DY»
Настой в основном используется для тех, кто чувствует, или кому кажется, что что-то инородное, грязное и ядовитое поселилось в нём, что какая-то гадость отравляет его естество. Для тех, кто недоволен своим внешним видом и собой в  частности.

Иногда что-то действительно серьезное может происходить с этими людьми, но в своем состоянии они игнорируют большие проблемы и концентрируют свое внимание на этой идее. Яблоня помогает изменить свое отношение к себе и своим проблемам. Поэтому иногда   Лесная   яблоня   дается   также   людям   для   того,   чтобы   избавить   от навязчивости, вроде постоянного мытья рук, проверки все ли работает и гак далее.
4. Птицемлечник - Star of Bethlehem - (29) - 3185*4
Средство  от  сильных   потрясений   и     шока,  а так  -  же  их   последствий перенесенных в прошлом. Является одним из компонентов, входящих в «RESCUE , REMEDY». Используется от негативных последствий любою вида, потрясения, шока, плохих новостей, неожиданных или неприятных случаев. Также используется от чувства опустошенности и потери смысла, которые иногда встречаются при потере или отъезде близкого или любимого человека, так как это тоже может послужить сильным потрясением. Кроме того настой может использоваться и в том случае, когда удар был получен много лет назад или в раннем детстве.
5. Сосна -Pine - (24) - 3185*5
Средство для тех, кто испытывает самоупрёки, чувство необоснованной вины. Для людей, которые обвиняют себя в том, что совершили когда-то ошибку и страдают теперь от этого, в чём-то обвиняют своих родителей, обижены на них. Для тех, кто обвиняет себя в каких-либо пороках, жалеет об упущенных возможностях, о том, чего не сделал когда-то, кто постоянно упрекает себя.

Такие люди, даже если имеют успехи в работе, считают, что должны были сделать лучше. Они никогда, как писал доктор Бак, не бывают удовлетворены  результатами своих усилий. В то же время, они имеют тенденцию брать на себя ошибку сделанные другими.
6. Дуб - Oak-(22) - 3185*6
Характерный человек типа Дуба - изнурённый,  но  продолжающий борьбу, упрямо отказывающийся от отдыха. Это средство дли "Сильных, напористых людей, которые не пасуют перед бедственной ситуацией. Они упорно идут к намеченной цели, никогда не расслабляются и не отдыхают, работают на пределе своих сил до тех пор пока не сорвутся и не почувствуют себя изнеможенными. Это очень ответственные люди, с обостренным чувством долга, поэтому на них часто и охотно полагаются окружающие. Но также, как и другие люди, они устают и заболевают, причем гораздо сильнее, и болезненнее перенося свои надломы, впадая в состояние фрустрации, становясь разбитыми и несчастными, если болезнь или сильная усталость мешают им выполнить свои обязательства. Очень много положительных качеств в характере Дуба, но есть и отрицательная сторона - это упрямый отказ отдыхать и сидеть на месте, когда необходимость в отдыхе очевидна для всех. Вместо эффективной и результативной работы он истязает себя. Отдыхать такой человек не может, вместо этого у людей этого типа бывает иллюзия отдыха, отравленная тревогами о работе. Истинный представитель типа Дуба никогда не признается, что он относится к разряду трудоголиков, он будет настаивать, что в любой момент может прервать свой марафон, просто сейчас неблагоприятная ситуация. Настой используется для того, чтобы помочь человеку в состоянии Дуба, оставаться сильным в любой ситуации и не сломаться от перенапряжения, Средство поможет также научиться вовремя останавливаться и «выпускать пар», вместо того, чтобы упрямо идти напролом.
7. Ива - Willow - (38) - 3185*7
Ива - это тип пессимиста, нытика. Такой человек склонен завидовать другим, постоянно жалея себя.
Настой Ивы подходит для людей, которые с горечью думают о том, как прошла их жизнь, сожалеют или озлобленны из-за этого. Они завидуют успехам и удачам других людей и неохотно признают свою удачу, когда их собственные дела идут хорошо, предпочитая концентрировать свое внимание на том, что идет неправильно. Люди типа Ивы ворчуны и, если заболеют, ужасные пациенты, так как никогда не бывают довольны тем, что для них делают. Состояние Ивы можно сравнить с состоянием Падуба, которое также выражается в отрицательном отношении к другим. Но там где Падуб горит ненавистью и подозрением Ива тлеет обидой, негодованием и жалостью к себе. Препарат доктора Бака дается для того, чтобы возродить оптимизм и веру, помочь людям в отрицательном состоянии Ивы стать более щедрыми па похвалу других, чтобы помочь осознать человеку, как его собственное негативное мышление еще больше привлекает неудачи, в которых он обвиняет других.
8. Вяз-Elm-(11)-3186*1
У человека в состоянии Вяза слишком велик груз взятой на себя ответственности, что приводит к подавленности, а порой и к депрессии. Настой является хорошим лекарственным средством для людей, переносящих временную потерю уверенности в себе. Такое состояние возникает, как правило, вследствие давящего чувства ответственности, которую человек взял на себя. Подлинный тип людей Вяза удачливые целеустремленные люди, но время от времени они чувствуют вес взятой на себя нагрузки, это может расхолаживать их и приводить и состояние депрессии. Средство помогает рассеять подобные чувства, и возобновить жизнь или работу без мыслей о несостоятельности или провале. Состояние Вяза отличается от состояния Лиственницы. Если люди в состоянии Вяза охотно принимают вызовы, п только затем, позже начинают сомневаться в своих способностях, то люди типа Лиственницы заранее убеждены, что ничего не получиться и даже не пробуют что-либо предпринять.
Е. Группа - Чрезмерная забота о благе окружающих
1. Вода из источника - Rock water - (29) - 3186*2
Для людей предъявляющих себе (а равно и окружающим) слишком высокие требования. Такие люди влияют на других исключительно путем собственного примера. Они склонны к экстремизму, замкнуты на своей персоне, ставят себе высокие цели и предъявляют ко всему жесткие требования. Для человека такого типа существует только черное и белое, иных оттенков он не различает, он чрезвычайно строго относятся к себе и к тому, что он делает. Люди типа Воды из источника стараются постоянно совершенствовать себя, оставаясь крайне недовольными собой, если не могут жить согласно своим собственным правилам.
Настой доктора Бака не останавливает людей этого типа от постановки высоких задач и попыток их выполнить, он помогает снять излишки самоистязания, так чтобы, эти люди могли проявлять больше гибкости, когда это необходимо и не были слишком строги к себе.
2. Цикорий - Chicory - (8) - 3186*3
Настой для эгоистичных собственников, пытающихся подчинить любимых людей и обижающихся, если эти люди их не понимают. Они полны любви и заботы о своем семействе и друзьях, но рассчитывают получать назад всё то, что они отдают со своей любовью, «с процентом» и сочень сильно огорчаются, если этого не происходит. Безмерная любовь может привести к стремлению подчинять себе любимых и держать их на поводке. Это может душить нормальное развитие любимых людей и просто отдалить их еще больше. Когда кто-то впадает в негативное стояние Цикория, средство доктора Бака помогает обратить положение в положительную сторону, т.е. помочь отдавать любовь безоговорочно, свободно.
3. Бук - Beech - (3) - 3186*4
Настой для людей нетерпимых ко всему, не понимающих что может быть и другое мнение. Бук был описан доктором Баком, как средство для людей , которые чувствуют потребность в том, чтобы их окружало всё самое лучшее и красивое. Людям в таком состоянии недостаточно понимания, что все окружающие уникальны по своему, и каждый идёт по своему пути, различными способами, зачастую сильно отличающимися от их, как им кажется, единственно верными. Иногда «Буковое» отсутствие снисходительности проявляется вспышками раздражительности. Настой помогает обрести понимание и спокойное отношение к другим людям, а в случае приступов раздражительности, способствует сё быстрому затиханию.
4. Вербена - Vervain - (31) - 3186*5
Для фанатичных людей одержимых «идеей фикс», пытающихся спасти мир, но не доводящих начатое дело до конца. Это люди взыскательные, с острым чувством справедливости и чрезвычайной умственной энергией, которую они охотно расходуют на то во что верят. Их энтузиазм, может быть «инфекционным» т.е. они чувствуют сильную потребность склонять других людей к своей собственной точке зрения. В крайнем случае, люди типа Вербены могут стать фанатиками, неспособными слушать альтернативные точки зрения. Таким образом, они ставят сами себя под угрозу серьезного стресса, так как им трудно отключаться и расслабляться.
Настой дается, чтобы помочь людям в этом состоянии отступать время от времени, с тем, чтобы дать возможность своему телу и разуму восстанавливаться. Он возвращает и поддерживает способность наслаждаться жизнью и течением событий, вместо навязчивого чувства необходимости быть постоянно активным.
5. Виноградная лоза-Vine-(32)-3186*6
Патологические лидеры, не пытающиеся никого ни в чем убедить, а только подчинить своему влиянию. Эти люди изучили, как им кажется, себя, своё сознание, своё поведение, и считают, что знают, что и как лучше для других. Это, в общем, довольно психически и духовно сильные люди, они наслаждаются своей силой и осуществлением своего превосходства, но что касается отрицательной стороны этого состояния, то часто люди типа Виноградной лозы стремятся доминировать над другими, подчинять себе окружающих силой. Тиранические отцы и властные руководители - это типичные представители отрицательной стороны Виноградной лозы. Они ожидают абсолютного повиновения других и не слишком обеспокоены до тех пор, пока их распоряжения выполняются.
В этом отношении они очень отличаются от людей Вербены, которые пытаются убеждать и склонять других к собственному мнению. Люди типа Виноградной лозы довольствуются простым установлением дисциплины. Положительные люди этого типа напротив - мудрые, нежные, любящие руководители, которые могут вдохновлять и вести за собой без принуждения и применения силы.
Настой дается для того, чтобы усилить эту положительную сторону характера Виноградной лозы.

F. Группа – Страх
1. Каштан красный - Red chestnut - (25) - 3186*7
Для людей типа Красного каштана характерен гипертрофированный страх, а так же переживание за других людей. Это настой для тех, кто опасается за близких людей: муж боится, когда его жена выходит на улицу после наступления темноты мать беспокоится, что что-то может случиться с ребенком в школе. Опасения Красного каштана вполне естественны, по преувеличены, отчего отрицательно влияют на объект этих волнений и переживаний, разрушая доверие и подламывая взаимопонимание.

Настой доктора Бака помогает людям в этом состоянии внушить окружающим состояние спокойствия, обрести уверенность.
2. Солнцецвет- Rock rose -(26) - 3187*1
Является средством против сильного потрясения и ужаса, а также одним из компонентов формулы «RESCUE REMEDY». Состояние опасения Солнцецвета может начинаться с состояния Губастика, Осины, Красного каштана, но далее они могут развиться до состояния паники, сильного страха, когда уже невозможно ясно мыслить и трезво оценивать ситуацию. Тогда незаменимым средством является Солнцецвет. Солнцецвет в этой ситуации обеспечивает спокойствие и мужество, возвращает ясность ума и способность к разумным решениям.
3. Губастик - Mimulus - (20) - 3187*2
Средство от определенного и ясного страха, когда человек точно знает, чего он боится, другими словами если Вы испуганы чем-либо, или беспокоитесь относительно чего-нибудь, и Вы знаете чем и относительно чего - то Губастик это Ваше средство. Страхи Губастика - это повседневные страхи, страхи перед публичным выступлением, боязнь темноты, агрессивных собак, страх перед болью. Фобии тина боязни пауков или птиц также являются страхами Губастика, так как причина опасения может быть названа. Где боязнь настолько велика, что вид паука можем вызвать, явный ужас также может быть полезен Солнцецвет. В этом случае настой Солнцецвета можно применять, вместе с Губастиком, или вместо него. Там где страх имеем неопределённый рассеянный характер, где имеет место общее беспокойство без названной причины, следует обратить внимание на Осину. Губастик очень полезен робким, стеснительным и застенчивым людям, а также людям со слабыми нервами вообще. Часто люди этого типа легко краснеют или запинаются, поэтому стараются избегать общества и любого случая, где они могут оказаться в центре внимания. Настой Губастика предназначен для того, чтобы помочь людям такого типа повысить уверенность в себе. Он помогает выявить тихое мужество,  силу и прочность, скрытые в этих людях.
4. Осина - Aspen - (2) - 3187*3

Является лекарственным средством для такого опасения, где причина опасения не может быть названа. С одной стороны опасение Осины может быть не больше, чем ощущение предчувствия или беспокойства, что-то неприятное, пугающее, должно случиться. С другой стороны это может быть настоящий, непостижимый ужас, с физическими признаками, типа стоящих на голове волос. В таких экстремальных случаях также может быть полезен Солнцецвет. Иногда настой Осины может быть полезен как средство от ночных страхов. Поэтому,  если   ночью   в   темной   комнате   Вы     лежите   с   открытыми   глазами, проснувшись от страха или испуга и не знаете что это было, то Осина -  средство для Вас но, фактически, как говорил Доктор Бак, для опасений темноты,   как   таковой, наиболее точным средством является Губастик, так как причина страха или опасения (темнота) -  может быть  названа.  Так что Осина средство от страха различной степени выраженности, но в отличие от Губастика, неясного происхождения. 
5. Вишнеслива - Cherry plum - (6) - 3187*4
Является одним из средств, которые доктор Бак сгруппировал под один заголовок «Опасения». Опасение Вишнесливы очень специфично, это опасение потери самоконтроля и необдуманных безрассудных действий, что может проявиться в нанесении ущерба другим и себе вплоть до самоубийства. Это средство также для тех, кто уже имел подобные вспышки гнева и теперь опасается, как бы в очередной раз не потерять над собой контроль. Вспомните об истерическом крике маленького ребенка, иррациональном гневе. Страхи, связанные с возможностью сойти с ума и вести себя крайне нерационально - это страхи Вишнесливы. Вишнеслива является одним из компонентов «RHSCUE REMEDY». Таким образом, Вишнеслива это средство от специфического страха, страха потери самоконтроля и необдуманных, безрассудных действий.
G. Группа – Неуверенность
1.
Овсюг -Wild oat - (36) - 3187*5
Цели такого человека не определены, он не видит (в принципе) пути решения своих проблем, не уверен в правильности выбранного пути. Овсюг это средство для тех, кто чувствует, что должен сделать что-либо существенное, важное в жизни, заслуживающее внимания, но не знают, в каком направлении ему следует двигаться. Вместо этого он бросается от занятия к занятию, но не находят того что ищет. Расстройства по этому поводу ведут такого человека к состоянию фрустрации и депрессии.

Это состояние нерешительности в корне отличается от состояния нерешительности типа Ежи, так как в случае Ежи человеку известны не один, а даже несколько различных путей, но он затрудняется с выбором одно из них, а в состоянии Овсюга человеку вообще не приходится делать выбор. Типичное состояние Овсюга, когда человек не может выбрать даже из имеющихся вариантов.
Средство доктора Бака помогает людям найти их истинное призвание, их роль в жизни, обращая их к собственной основной цели, так что выбранный путь становиться очевидным.
2.
Граб - Hornbeam - (17) - 3187*6
Для состояния Граба характерны: рутинность, «чувство понедельника», неспособность что либо делать (в отличии от маслины наступает еще до начала какого либо действия) непосредственно с утра. Настой Граба используется против чувства усталости и разбитости, именно такого рода.    Человек, находящийся в таком состоянии чувствует себя слишком уставшим, чтобы справляться с трудностями наступающего дня. Легче оставаться в постели и ничего не делать, но если усилие будет сделано, усталость постепенно пройдет. Это означает, что усталость Граба является скорее умственной, чем физической.
3. Свинчатка - Cerato - (5) - 3187*7
Состояние Свинчатки но необходимость в совете и поощрении от других людей, внутри человек знает, как надо поступить, но ему необходимо быть уверенным, что окружающие его одобряют. Настой необходим для людей, которые испытывают недостаток веры в свои собственные суждения. Находясь перед лицом выбора, они в отличие от людей типа Ежы, которые колеблются и не могут никак собраться с мыслями, принимают решение без особых затруднений. Но после того как сделали выбор, они уже не уверенны и начинают сомневаться, «а правильно ли я сделал?». Затем они начинают выяснять мнение других людей и спрашивать совета. Заканчивается это тем, что они окончательно запутываются и начинают делать то, что по их мнению, неправильно. Свинчатка - средство, которое дает людям в этом состоянии больше доверия своей собственной интуиции, собственному мнению, своему внутреннему голосу.
4. Горечавка - Gentian - (12) - 3188*1
Средство для умеренно отчаявшихся людей, от разочарования вследствие неправильно развивающихся событий. Как только обстоятельства меняются, и дела налаживаются, разочарование само собой постепенно угасает и наоборот. Это средство представлено для того, чтобы человек скорее приходил в себя и начинал действовать, заставлял обстоятельства играть себе на руку, вместо того, чтобы сидеть и «ждать у моря погоды». Горечавку часто можно перепутать с Утёсником. Но отличить их достаточно легко. Люди в состоянии Утёсника решили отказаться от всякой надежды. Они полностью в чем-то разуверились и сложили руки, даже если кто-то попытается их убедить найти выход из создавшегося положения, то они будут делать попытки исправить положение неохотно, будут каждого уверять, что все безнадежно, бесполезно и не стоит даже пытаться что-либо изменить. Люди в состоянии Горечавки обескуражены, разочарованны в чем-то, но стоит им преодолеть препятствие, как они снова обретают былую уверенность и встают на ноги.
5. Ежа сборная - Sclera nth us - (28) - 3188*2
Это неуверенность тех людей, которые не могут сделать выбор из двух или нескольких вариантов. Нерешительность Ежи проявляемся как в больших, серьезных дилеммах, таких как: «Я должна выйти замуж за Джо или за Питера?», так и в менее значительных, мелких, как «купить ли мне синий или зеленый кошелек». Иногда хроническая нерешительность Ежи проявляемся в чем-то другом, могут иметь место колебания настроения и даже колебания болезни. Хотя эти признаки не всегда являются безошибочными проводниками к выбору этого средства, в любом случае Ежа - это настой для повышения решительности и определенности.
6. Утесник -Gorse-(13)-3188*3
Показанием для назначения этого средства является достаточно сильная депрессия, безнадежность и отчаяние, потеря буквально всех надежд. Настой Утёсника средство для людей, утративших всякую веру в лучшее, надежду на то, что кто-то может им помочь. Это более сильный и сложный вид депрессивного состояния, чем состояние Горечавки. Люди в этом состоянии почти наотрез отказываются от чьей-либо помощи и не хотят бороться и делать что-либо для улучшения своего положения, так как считают случай своего заболевания безнадёжным. Если они заболевают или страдают от чего либо, то говоря, что это они унаследовали от своих родителей и, следовательно, ничего нельзя сделать. Утёсник, однако, классифицируется доктором Баком, как средство от неопределённости, неуверенности, а не как средство от отчаяния, подобно Каштану благородному. Это говорит о том, что главная проблема у людей типа Утёсника - это потеря уверенности, если помочь им видеть вещи в различном цвете их вера в жизнь будет возобновлена, Настой Утёсника помогает им достичь этого.
Спасительное средство - Rescue remedy - (39) - 3188*4 (композит не входящий ни в какую из групп)
Для снятия острого стресса доктором Баком было разработано специальное комплексное  «Спасительное  средство»,  в  состав  которого  входят:  Недотрога, Птицемлечник, Солнцецвет, Ломонос. «Rescue  remedy»  -  то  средство,   которое  нужно  назначать   в   критических, требующих немедленного разрешения ситуациях. Кроме того, данное средство может быть использовано перед стрессовой ситуацией, например: Вы ожидаете неприятные новости, волнение перед сдачей экзамена, или теста на вождение автомобиля, перед важной встречей или серьёзным интервью, перед выходом на сцену, или публичным выступлением, «Rescue remedy» поможет Вам снять волнение, страх и нервозность. В случаях чувства страха и нервозности, состоянии возбуждения следует принять две или три дозы вечером перед сном. Доза «Rescue remedy», принятая сразу же после инцидента сильно способствует нейтрализации последствий последнего, и помогает вернуться в нормальное спокойное состояние. «Rescue remedy» будет полезно, если случилось, какое либо несчастье, тем, кто стал невольным свидетелем происшедшего, или оказался каким либо образом, вовлечённым в него, испытывает чувство потрясения или сконфуженности.
Методы подбора цветочных препаратов
Цветочные препараты назначаются обычно не по одному, а в виде индивидуально 
составленных (по  результату подбора) композитов, соответствующих комплексу психоэмоциональных характеристик пациента. Для подбора цветочных настоев используются различные методы. Так, например специалисты «Ваковского центра» пользуются в своей практике исключительно методом опроса,  по результатам которого и формируется индивидуального комплекса, приготовляемого тут - же путем смешения монопрепаратов. Данный метод, однако, обладает тем недостатком, что результат взаимодействия компонентов в смеси не является математической суммой их действия по отдельности. Метод опроса может, безусловно, быть начальным этапом, позволяющим врачу уяснить для себя психологический тип пациента и выбрать группы препаратов необходимых для рассмотрения на завершающем этапе подбора. Упростить опрос пациента, а так - же обеспечить большую откровенность при ответе па вопросы позволяет, ниже приводимый опросник, разработанный специалистами «Ваковского центра». Полезно бывает дать пациенту самостоятельно поработать с данным опросником, поскольку, как показывает опыт, отвечая на вопросы, наедине с самим собой, человек обычно лучше раскрывается, чем при непосредственном контакте с врачом. Кроме того, опросник может быть «путеводной нитью» и при устном опросе. Если пациент отвечает «да» на все три вопроса одной группы (препарата), вероятнее всего именно этот настой будет одним из компонентов его формулы, то есть при работе с опросником необходимо ранжировать настои по количеству положительных ответов. Далее же, по нашему мнению предпочтительно электропунктурное тестирование выбранных препаратов.
Опросник
1.Репейник-Agrimony
-Часто ли Вы замечаете за собой, что скрываете свои тревоги, за маской весёлого человека, пытаетесь скрыть свое горе, несчастье, боль и т.д. от других?
-Вас угнетают и истощают споры и ссоры, поэтому вы всем уступаете, лишь бы избежать конфликта?

-Когда Вы чувствуете, что жизненные проблемы буквально Вас «давят», Вы часто ищете спасения в таких вещах как наркотики, алкоголь и др. что может искусственно создать состояние благополучия.
2.Осина -Aspen
-Испытываете ли Вы чувство необъяснимой тревоги и беспокойства, по неясным для Вас причинам?

-Боитесь ли Вы, что с Вами может случиться что-то плохое, и Вы не знаете что именно?

-Часто ли Вы просыпаетесь с чувством страха перед наступающим днем?
З. Бук-Beech
-Вас раздражают привычки и недостатки других людей?
-Замечаете ли Вы за собой, что Вы слишком критично и несдержанно относитесь к чужим слабостям и ошибкам?

-Предпочитаете ли вы делать все в одиночку, потому что ошибки окружающих слишком раздражают Вас?
4. 3олототысячник - Centaury
-Вы не способны сказать «нет», тем, кто постоянно злоупотребляет Вашей добротой?

-Вы Склонны к робости и застенчивости, легко поддаетесь влиянию более сильных личностей, чем Вы?

-Вы часто отказываетесь от собственных интересов, для того чтобы угодить другим?

5. Свинчатка - Cerato 

-Вы постоянно подвергаете сомнению свои собственные мнения и суждения? 
-Вы часто ищите совета от других людей, не доверяя своему собственному опыту?

-Вы часто меняете мнение, мечитесь от одного к другому, т.к. слишком не уверены в себе, чтобы придерживаться чего-то одного?
6. Вишнеслива - Cherry plum
-Вы боитесь потерять контроль над собой?
-Вы боитесь нанести вред, причинить боль себе или окружающим?
-Вы расположены к подчас нерациональным действиям и приступы необъяснимого гнева и ярости для Вас не редкое явление, Вы часто вспыхиваете по мелочам, сердитесь без особых причин?
7. Почки каштана - Chestnut bud
-Не замечали ли Вы за собой, что в течение длительного периода времени совершаете одни и те же ошибки, находитесь в таком состоянии, как будто не можете выбраться из ямы неудач?

-Вы неспособны учиться на собственном опыте?
-Постоянно повторяющиеся одни и те же ошибки не дают Вам быстро двигаться вперед, т.к. Вы медленно усваиваете опыт прежних ошибок?
8. Цикорий - Chicory
-Вы стремитесь владеть и манипулировать теми о ком беспокоитесь? 

-Вы хотите быть всегда кому-то нужным, чтобы в Вас нуждались? 

-Вы чувствуете, что Вас не ценят или не любят те, кого любите Вы - «после всего, что Вы для них сделали»?
9. Ломонос - Clematis
-Вы чувствуете себя «не от мира сего», постоянно витающим где-то вдали от реальности?

-Вы поглощены мыслями, постоянно как во сне, не способны сконцентрироваться на чем-то одном долгое время?

-Вы сонный и вялый, спите чаще, чем это необходимо?
10. Лесная яблоня - Crab apple
-Вас мучает навязчивое пристрастие к чистоте (ко всему безупречному)?
-Вы стесняетесь своего внешнего вида, испытываете по этому поводу массу комплексов,

-Вы чувствуете себя непривлекательным? 

-Вы слишком много внимания уделяете мелочам (родинки, прыщики, морщинки и т.д.), упуская из виду главное?
11. Вяз - Е1т
-Вы слишком засыпаны ответственными делами?
-Вы  чувствуете себя  неуверенно,  неспособным решить стоящие перед Вами задачи?

-Взяв на себя работу, Вы чувствуете себя разбитым и опустошенным, каждый раз как сталкиваетесь со своими обязанностями?
12. Горечавка - Gentian
-Когда дела   идут   плохо,   это   Вас   расхолаживает,   Вы   обескуражены,   у Вас «опускаются руки»?

-Вы легко впадаете в уныние при встрече с трудной ситуацией? 

-Ваше   пессимистическое   настроение   мешает  сделать   Вам   даже   попытку совершить что-либо, или закончить начатое?
13. Утесник - Gorse
-Вы чувствуете себя подавленным. В состоянии полной психической, умственной и физической дисгармонии?

-Вы лишены всякой надежды на какие-либо изменения в Вашей жизни, а потому не делаете никаких попыток улучшить обстоятельства?

-Вы уверены, что никто, и ничто не избавит Вас от страданий?
14. Вереск - Heather
-Вы полностью поглощены собой, интересуетесь только своими собственными проблемами и неудачами?

-В разговоре Вы слушаете только себя, не проявляя особого интереса к словам собеседника?

-Вам, тем не менее, не нравиться быть одному, Вы нуждаетесь в обществе других людей?

15. Падуб - Holly
-Вы полны ревности, зависти, неприязни и даже ненависти?
-Вы не доверяете намерениям и целям других людей, чувствуете, но всем подделку и подвох?

-Вы полны ненависти к людям и Вас распирает злоба?
16. Жимолость - Honey
-Вы живете прошлым. Вас мучает ностальгия, тоска по дому Родине и т.д. все Ваши мысли в прошлом?

-Вы не способны менять обстоятельства настоящего времени, поскольку всегда оглядываетесь назад в прошлое и никогда вперед?

-Вы не удовлетворены тем, чего достигли, сожалеете о том, что могло бы быть?
17. Граб - Hornbeam
-Часто ли Вы чувствуете себя слишком уставшим, чтобы решительно идти в новый день?

- Вы заработались и Вам наскучила жизнь?
-Из-за отсутствия энтузиазма, Вы склонны медлить и откладывать дела на потом?
18. Недотрога - Impatiens
-Вы нетерпеливы и раздражительны, особенно по отношению к медлительным людям?

-Вы предпочитаете работать один, (лучше делать все самому)?
-Вы чувствуете крайнюю необходимость и важность во всем, что Вы делаете, бросаетесь на всё'«сломя голову»?
19. Лиственница - Larch
-Вам не хватает уверенности в себе?
-Вы ощущаете себя худшим, везде в качестве подчиненного, часто расхолаживаетесь из-за этого?

-Вы настолько уверенны в своем провале, что даже не решаетесь взяться за какое-либо дело?
20. Губастик - Mimulus
-Вас мучают страхи, болезнь, смерть, боли, высота, темнота, водные стихии, зубной врач и т. д.?

-Вы стеснительны, слишком впечатлительны, ранимы и часто пугаетесь без особых причин?

-Когда Вы сталкиваетесь лицом к лицу со сложной ситуацией (внезапный шок, испуг, потрясение) то настолько парализованы, что не способны действовать?
21. Горчица полевая - Mustard
-На Вас внезапно находит уныние, мрачное настроение, без явных на то причин?
-Ваше настроение колеблется то взад, то вперед?
-Вы находитесь в состоянии депрессии, не зная почему?
22. Дуб-ОаК
-Вы измождены, но чувствуете, что Вам необходимы силы для борьбы со всеми превратностями судьбы?

-У Вас повышенное чувство долга, обязательности, Вам неважно какие препятствия у Вас на пути, Вам нужно выполнить поставленную задачу?
-Вы готовы наступить себе на горло, лишь бы выполнить запланированное?
23. Маслина - Olive
-Вы чувствуете, что у Вас вообще не осталось ни душевных, ни физических сил? 

-Вы израсходовали все ваши силы, ничего не оставив в резерве, дальше уже некуда? 

-У Вас пропал интерес к жизни (нет былой изюминки)?
24. Сосна - Pine
-Вас не покидает чувство вины, Вы во всём себя упрекаете?

 -Вы обвиняете себя за всё, что идёт не так как надо? 

-У Вас завышенные требования к себе, Вы никогда не бываете, удовлетворены достигнутым?
25. Каштан красный - Red chestnut
-Вы крайне, без всякой меры, озабочены и обеспокоены всем, что касается любимых вами людей'?

-Вы постоянно беспокоитесь о том, что может случиться какое-либо несчастье с теми, о ком Вы заботитесь

-Вас терзают и не дают покоя проблемы других людей?
26. Солнцецвет - Rock rose
-Вы ужасно паникуете?
-Вы становитесь беспомощным и обескураженным перед лицом своего страха?

-Вы страдаете от ночных кошмаров?
27. Вода из источника - Rock water
-У Вас не гибкое отношение к жизни, Вы всегда боритесь за совершенство? 

-Вы настолько устремлены к Вашим идеалам, что не видите того, что имеете иные способности получать простые удовольствия жизни?
28. Ежа сборная - Scleranthus
-Вам трудно решиться, когда перед Вами встаёт выбор между двумя возможными вариантами?

-Вам трудно сконцентрироваться, Вы слишком суетливы, неугомонны и всё время нервничаете?

-Ваши настроения меняются от одной крайности к другой, от оптимизма к пессимизму, от смеха к плачу?
29. Птицемлечник - Star of Bethlehem
-Вы страдаете от потрясений повседневной жизни, таких как несчастные случаи, потеря любимого, болезнь, плохие новости?

-Оцепенение, онемение как результат недавних травмирующих Вас случаев, для Вас не редкое явление?

-Вас мучает, какое либо горе или потеря, Вы не можете прийти в себя?
30. Каштан благородный - Sweet chestnut
- Вы страдаете от душевных мук, крайне духовно не удовлетворены? 

-Вы считаете, что достигли предела своего терпения, что больше не способны выдерживать никаких трудностей?

-Вы уверены, что будущее Вам ничего не сулит?
31. Вербена - Vervain
-Вы чувствуете себя в высшей степени нервным человеком, Ваши нервы натянуты до предела?

-Вы имеете твёрдые убеждения, и только Ваши убеждения и взгляды правильны и отражают истину?

-Ваш сверхэнтузиазм не далёк от фанатизма, Вы часто отвергаете иные возможные варианты в решении какого-либо вопроса?
32. Виноградная лоза - Vine
-Вы стремитесь повелевать, властвовать в чём либо, где-либо, как-либо?
-Вы чувствуете необходимость быть всегда первым во всём?
-Вы убеждены, что знаете и умеете больше, чем кто-либо?
33. Грецкий орех - Walnut
-У Вас серьёзные изменения в жизни, переезд, новая работа, потеря любимого, новые отношения, развод, период полового созревания, менопауза    и    возникли    в    связи    с    этим    определённые психологические трудности?
-Вы слишком подвержены влияниям извне?
-Вам хотелось бы  порвать с Вашими привязанностями, со всем, что Вам мешает двигаться вперёд?
34. Водная фиалка (турча) - Water violet
-Посторонним Вы кажетесь человеком надменным, высокомерным, далёким от них?
-Вы носите своё горе и переживания в себе, умалчиваете о них?
-Вы предпочитаете одиночество, уединение?
35. Конский каштан конский - White chestnut
-Навязчивые,      нежелательные   мысли  мешают  Вам   сконцентрироваться   и спокойно работать?
-Вы снова и снова вспоминаете о неприятных событиях в Вашей жизни?
-Вам трудно заснуть из-за неприятных мыслей, давящих Вам на психику?
36. Овсюг- Wild oat
-Вы    находитесь    в    состоянии    полной    неуверенности    перед    важными решениями в Вашей жизни, и затрудняетесь выбрать путь, бросаясь от занятия к занятию?
-Вы    недовольны    стилем    Вашей    жизни    и    не удовлетворены    своими достижениями?
-Вам хотелось бы что-то сделать, но Вы чувствуете, что жизнь проходит мимо Вас?
37. Шиповник собачий
-Вы апатично и безропотно относитесь ко всему, что бы ни случилось в Вашей жизни?
-Позиция Вашей жизни такова: «Что бы ни случилось, я просто приму это как есть».
-У Вас совершенно нет, никаких методов улучшить качество Вашей жизни?
38. Ива - Willow
-Вы находитесь в негодовании, обижены и озлоблены? 
-Вы злопамятны, Вам трудно простить и забыть?
-Вы чувствуете, что жизнь к Вам несправедлива, постепенно теряете интерес ко всему, что когда-то Вас радовало?
Методы электропунктурного тестирования.
Методы электропунктурного тестирования, безусловно, расширяют возможности подбора цветочных настоев, а главное объективизируют его и позволяют оценить полученный композит сточки зрения взаимодействия его компонентов. Формируя комплекс, следует стремиться к минимальному количеству его составляющих. 
Подбор цветочных настоев по методу Р. Фолля
При подборе формулы цветочных настоев по методу Р. Фолля следует, каждый раз прибавив следующий компонент формулы вновь промерить выбранные для её подбора точки, для исключения несовместимости компонентов. Тестировать цветочные настои следует в первую очередь на точках меридиана «Трёх обогревателей», в частности на следующих точках: 1- (1) - Надпочечники, 2-СДа) - Половые железы, 3 - (1с) - Поджелудочная железа (островки), 4 - (Id) -Тимус (молочные железы), 5 - (2) - Щитовидная и паращитовидная железы, 6 - (2а) - Гипофиз, (3) - Эпифиз. Кроме этих точек можно с успехом так - же использовать точки вегетативных нервных сплетений.

Подбор цветочных настоев по методу Вегетативного резонансного теста
Вегетативный резонансный тест позволяет по новому подойти к подбору индивидуальной формулы цветочных настоев. Для сокращения времени тестирования целесообразно начать с тестирования групп цветочных средств, подключая в измерительный контур одновременно всю группу, (см. семь групп цветочных настоев). Те группы препаратов, которые, вызывают снижение измерительных значений надо принять в расчёт и искать далее среди них цветочные средства необходимые для составления композита. Далее продолжая искать необходимые компоненты композита, тестируем последовательно по отдельности препараты из групп принятых в расчёт. Внутри найденных групп могут всё - же несколько препаратов вызывать снижение значений прибора, не стоит стремиться сразу все их назначить. В данной ситуации имеет смысл профильтровать эти препараты через «фильтр указание на ключевой нозод» (Zincum met. D26) и ещё сузить до минимума круг поиска. Заключительным этапом проверки протестированных компонентов на совместимость будет их фильтрация на определение эффективности и переносимости медикаментов. Цветочные настои являются препаратами непотенцированными, но действие своё они оказывают за счёт информационной составляющей и несут вибрации, как на низких, так и на высоких частотах. Учитывая этот факт, необходимо использовать комбинированные фильтры эффективности и переносимости - Ferrum met. D26/D800 и Manganum met. D26/D800. 
Утесник -Gorse-(13)-3188*3
Показанием для назначения этого средства является достаточно сильная депрессия, безнадежность и отчаяние, потеря буквально всех надежд. Настой "Утёсника средство для людей, утративших всякую веру в лучшее, надежду на то, что кто-то может им помочь. Это более сильный и сложный вид депрессивного состояния, чем состояние Горечавки. Люди в этом состоянии почти наотрез отказываются от чьей-либо помощи и не хотят бороться и делать что-либо для улучшения своего положения, так как считают случай своего заболевания безнадёжным. Если они заболевают или страдают от чего либо, то говоря что это они унаследовали от своих родителей и следовательно ничего нельзя сделать. Утёсник, однако, классифицируется доктором Баком, как средство от неопределённости, неуверенности, а не как средство от отчаяния, подобно Каштану благородному. Это говорит о том, что главная проблема у людей типа Утёсника – это потеря уверенности, если помочь им видеть вещи в различном цвете их вера в жизнь будет возобновлена, Настой Утёсника помогает им достичь этого.
Спасительное средство - Rescue remedy - (39) - 3188*4 (композит не входящий ни в какую из групп)
Для снятия острого стресса доктором Баком было разработано специальное комплексное  «Спасительное  средство»,  в состав которого входят: Недотрога, Птицемлечник, Солнцецвет, Ломонос. «Rescue remedy»  -  то  средство, которое нужно назначать в критических, требующих немедленного разрешения ситуациях. Кроме того, данное средство может быть использовано перед стрессовой ситуацией, например: Вы ожидаете неприятные новости, волнение перед сдачей экзамена, или теста на вождение автомобиля, перед важной встречей или серьёзным интервью, перед выходом на сцену, или публичным выступлением, «Rescue remedy» поможет Вам снять волнение, страх и нервозность. В случаях чувства страха и нервозности, состоянии возбуждения следует принять две или три дозы вечером перед сном. Доза «Rescue remedy», принятая сразу же после инцидента сильно способствует нейтрализации последствий последнего, и помогает вернуться в нормальное спокойное состояние. «Rescue remedy» будет полезно, если случилось, какое либо несчастье, тем, кто стал невольным свидетелем происшедшего, или оказался каким либо образом, вовлечённым в него, испытывает чувство потрясения или сконфуженности.
Методы подбора цветочных препаратов
Цветочные препараты назначаются обычно не по одному, а в виде индивидуально составленных (по результату подбора) композитов, соответствующих комплексу психоэмоциональных характеристик пациента. Для подбора цветочных настоев используются различные методы. Так, например специалисты «Ваковского центра» пользуются в своей практике исключительно методом опроса, по результатам которого и формируется рецептура индивидуального комплекса, приготовляемого тут - же путем смешения монопрепаратов. Данный метод, однако, обладает тем недостатком, что результат взаимодействия компонентов в смеси не является математической суммой их действия по отдельности. Метод опроса может, безусловно, быть начальным этапом, позволяющим врачу уяснить для себя психологический тип пациента и выбрать группы препаратов необходимых для рассмотрения на завершающем этапе подбора. Упростить опрос пациента, а так - же обеспечить большую откровенность при ответе па вопросы позволяет, ниже приводимый опросник, разработанный специалистами «Ваковского центра». Полезно бывает дать пациенту самостоятельно поработать с данным опросником, поскольку,  как показывает опыт, отвечая на вопросы, наедине с самим собой, человек обычно лучше раскрывается, чем при непосредственном контакте с врачом. Кроме того, опросник может быть «путеводной нитью» и при устном опросе. Если пациент отвечает «да» на все три вопроса одной группы (препарата), вероятнее всего именно этот настой будет одним из компонентов его формулы, то есть при работе с опросником необходимо ранжировать настои по количеству положительных ответов. Далее же, по нашему мнению предпочтительно электропунктурное тестирование выбранных препаратов.
Опросник
1. Репейник-Agrimony
-Часто ли Вы замечаете за собой, что скрываете свои тревоги, за маской весёлого человека, пытаетесь скрыть свое горе, несчастье, боль и т.д. от других?
-Вас угнетают и истощают споры и ссоры, поэтому вы всем уступаете, лишь бы избежать конфликта?

-Когда Вы чувствуете, что жизненные проблемы буквально Вас «давят», Вы часто ищете спасения в таких вещах как наркотики, алкоголь и др. что может искусственно создать состояние благополучия.
2. Осина - Aspen
-Испытываете ли Вы чувство необъяснимой тревоги и беспокойства, по неясным для Вас причинам?

-Боитесь ли Вы, что с Вами может случиться что-то плохое, и Вы не знаете что именно?

-Часто ли Вы просыпаетесь с чувством страха перед наступающим днем?
3. Бук – Beech
 -Вас раздражают привычки и недостатки других людей?
-Замечаете ли Вы за собой, что Вы слишком критично и несдержанно относитесь к чужим слабостям и ошибкам?

-Предпочитаете ли вы делать все в одиночку, потому что ошибки окружающих слишком раздражают Вас?

Комплексный препарат. Естественно имеется в виду, что изначально исходные биологические индексы были замерены в начале диагностики и информация для моделирования действия препарата получена. Проводить моделирование ситуации по резервам адаптации на наш взгляд можно в конце приёма после подбора всего комплекса препаратов, так как цветочные настои практически никогда не вызывают снижения адаптауционных резервов.
Действие цветочных настоев
Л. Б. Махонькина и И. М. Сазонова в монографии «РЕЗОНАНСНЫЙ ТЕСТ Возможности диагностики и терапии» относят терапию цветочными настоями наряду с колоротерапией (цветотерапией), активационной терапией и фитотерапией к гармонизирующим методам и рекомендуют их применение в начале курса лечения, даже для ослабленных хронических больных. Воздействие цветочными настоями проходит, как правило, мягко и не вызывает обострений. Самые высокие «биологические индексы» выявленные по методу ВРТ при первичном обследовании пациента указывают обычно, именно на психоэмоциональную нагрузку и легко уходят при назначении индивидуально подобранной формулы из цветочных настоев доктора Бака.
Назначение цветочных настоев
При работе оригинальными препаратами индивидуальный композит для приёма можно приготовить двумя способами: Добавить по две капли каждого из выбранных настоев в стакан с водой или соком и пить медленно, маленькими глотками. Добавить по две капли каждого из выбранных настоев в 30 мл. бутылочку с пипеткой, наполненную на три четверти ключевой, родниковой водой. В этой «дозировочной бутылочке» можно комбинировать до 7-8 настоев. Если Вы выбрали «Rescue remedy», как один из компонентов Вашей формулы, то его следует рассматривать как один настой и использовать четыре капли при приготовлении композита. В качестве консерванта можно добавить чайную ложку бренди, уксус, овощной глицерин, или просто водку. Готовый композит следует принимать, по 4 капли 4 раза вдень, особенно утром при пробуждении ото сна и вечером при отходе ко сну. Для тех, кто не переносит алкоголь настои можно применять наружно, смочив губы, виски, и запястья. При назначении электронных копий цветочных настоев количество крупинок для разовой дозы следует протестировать по Р. Фоллю либо методом резонансного теста, частота приёма подобранной дозировки та же что и при приёме оригинальных цветочных настоев.


