ЕСЛИ БОЛЯТ СУСТАВЫ
Наиболее частой причиной суставных болей является деформирующий остеоартроз. В основе заболевания лежит изменение и разрушение суставного хряща с последующим разрастанием подлежащей костной ткани. Деформирующим остеоартрозом заболевают преимущественно женщины, чаще среднего и пожилого возраста, но в последние годы наблюдаются случаи болезни и в молодом возрасте.
Деформирующий остеоартроз может проявляться изменениями в одном суставе или поражать несколько суставов. Причинами заболевания являются механическая перегрузка, микротравмы, наследственная предрасположенность. Но по последним исследованиям физиологов, основной причиной считается нарушение кровообращения кости, прилежащей к суставу. Из-за этого происходит распад хрящевой ткани, питание которой осуществляется из кости. Продукты распада вызывают воспаление тканей сустава. Чаще всего страдают тазобедренные и коленные суставы, на которые падает наибольшая нагрузка, а также они чаще подвержены микротравмам. Основная жалоба больных боли, «хруст» в суставах. Боли возникают при нагрузке на больной сустав, при ходьбе, уменьшаются в покое. Характерны вечерние и ночные боли после дневной нагрузки, а также утренняя скованность, когда тяжело даются первые шаги, а дольше движения менее болезненны.
Деформирующий остеоартроз представляет собой актуальную и до конца не решенную проблему. Медикаментозное лечение в последние годы пересмотрено. Гормональные и негормональные противовоспалительные препараты не рекомендуются больным, так как они на какое то время «гасят» воспаление, но при этом ускоряют разрушение хрящевой ткани. Кроме того, они отрицательно действуют на слизистую оболочку желудка. Традиционные физиотерапевтические методы, к сожалению, малоэффективны. Препараты, восстанавливающие структуру хряща, требуют длительного приема и являются дорогостоящими.
Передовым методом лечения деформирующего остеоартроза является внутритканевая электростимуляция. Метод улучшает кровоснабжение кости, способствует восстановлению ее структуры, предотвращает распад хрящевой ткани, тем самым, устраняя причину заболевания. Суть метода заключается в воздействии на пораженный участок кости током определенных параметров, физиологичных для человека. Но чтобы провести электрический ток непосредственно к очагу болезни, нужно преодолеть кожный барьер, который уменьшает силу тока в сотни раз. Для этого к пораженному участку подводится одноразовая игла. Через нее ток беспрепятственно и точно достигает больных точек кости и стимулирует их. Прокол безболезненный и абсолютно безопасный. Через 20-30 секунд пациент ощущает приятную вибрацию. Длительность процедуры и параметры тока определяет врач. Обычно достаточно 3-5 процедур, чтобы эффект продолжался от 2 и более лет в зависимости от стадии заболевания. Эффективность лечения - 95%. У большинства пациентов улучшение наступает уже после 1-2 процедур, максимальный эффект - через 2-3 недели. Данная методика не менее эффективна и при лечении других заболеваний: остеохондроза позвоночника, пяточной «шпоры» и других связанных с костной тканью болевых синдромов.
Что требуется от пациента для прохождения курса лечения? Прежде всего, позвонить в наш центр и записаться на консультацию в удобное для вас время. Консультация врача центра бесплатно. Желательно иметь рентгенографию пораженных суставов.
Звоните и мы поможем вам справиться с вашей болью.
тел. 32-21-32  62-39-14.
Мы ждем вас по адресу: ул. Любецкая 50
(цокольный этаж, угловой вход от автомойки),
График работы: с 09-00 до 19-00
