VikingМП®

Приобрести металлочерепицу с покрытием Викинг МП® можно 
у уполномоченных дилеров компании "Металл Профиль" 
см. КОНТАКТЫ
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Представляем Вашему вниманию металлочерепицу с новым покрытием Викинг МП®.

Обладая превосходными защитными свойствами, покрытие Викинг МП® имеет уникальную структуру поверхности. Она придает металлочерепице респектабельную матовость, а Вашему дому - солидный вид.
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ПРЕИМУЩЕСТВА НОВОГО ПОКРЫТИЯ ВИКИНГ МП®
· Имеет уникальную структуру поверхности

· Придает металлочерепице благородный и респектабельный вид

· Отлично защищает металлочерепицу от атмосферных воздействий

Металлочерепица с новым покрытием Викинг МП® — это совместная разработка компаний "Металл Профиль" и AkzoNobel, занимающих лидирующие позиции в своих сегментах рынка.
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Название Викинг МП® однозначно указывает на скандинавское происхождение продукта. Основа Викинг МП® — особое полимерное покрытие F670, которое за счет специальной технологии нанесения и полимеризаци, имеет особую структуру с благородной матовостью. Покрытие производится компанией AkzoNobel в Швеции и наносится на металл под ее строгим контролем. 
Кроме декоративной функции, полимерное покрытие Викинг МП® обладает большей пластичностью, устойчивостью к выцветанию и повышенной защитой от воздействия агрессивной среды.

