Удаленные услуги – универсальный инструмент выживания

Банковская карта намного надежней и удобней наличных денег. Эти качества усиливаются вдвойне, если к карте подключен «Мобильный банк», сама карта участвует в бонусной акции «Спасибо от Сбербанка», а на смартфон владельца загружено мобильное приложение «Сбербанк Онлайн». Тогда карта становится настоящим инструментом выживания в современном мире. Рассмотрим несколько жизненных ситуаций, которые могут случиться с каждым из нас.
Ситуация №1. Интернет отключили!!!

Давно прошли те времена, когда отключение ТВ или воды было трагедией. Самая ужасная картина ХХI века: друг написал «ВКонтакте» вам письмо, а провайдер отключил интернет за неуплату. Такой инцидент напрочь выбивает из привычной колеи. Но не беда. Если вы заранее подключили автоплатеж за интернет, то все ваши любимые сайты будут доступны всегда – при достижении минимального порога или отчетной даты система самостоятельно пополнит ваш счет. Другой вариант: обычно провайдеры позволяют при отключенном интернете оплатить услуги через свои сервисы. Карта пригодится и здесь. 
Ситуация №2. В кафе, а в кошельке нет без наличных денег
Кафе. Хорошая кухня, приятная музыка, вежливый официант. Его работа настолько понравилась вам, что вы хотите дать чаевые. Но наличных нет или настолько мало, что лучше их не предлагать. Выход есть. Узнаете, есть ли у официанта карта Сбербанка с подключенным «Мобильным банком» и переводите ему деньги. У официанта карта другого банка? Не расстраиваемся. Тогда мы просто пополняем счет его телефона, что тоже достойно и приятно.

Ситуация №3. Ищем банкомат с деньгами
К сожалению, случается и такое: нужно снять деньги, а банкомат не работает. На помощь опять приходит смартфон с подключенным мобильным приложением «СбербанкОнлайн». Заходим в онлайн-банкинг и включаем поиск ближайших банкоматов. О, оказывается, рядом с тем магазином за углом тоже поставили банкомат!
Ситуация №4. Потеряли за границей карту
Ситуация из серии «не пожелаешь и врагу». Долгожданный отпуск, пляж в стиле Bounty, до дома тысяча километров, а карта с деньгами потерялась или сломалась. Но у вас или у вашего родственника есть другая карта, правда, без денег, взятая «на всякий пожарный». Отлично! И бесплатный wi-fi в отеле как раз. Заходим в «СбербанкОнлайн», переводим деньги на нужную карту – и продолжаем наслаждаться отдыхом.

Ситуация №5. Лечимся без денег

Всем желаем только богатырского здоровья, но иногда подводит и оно. Вы заболели, а денег на лекарства в данный момент нет. Зато есть «спасибки». Их число можно узнать так: отправляем на номер 900 смс с текстом «спасибо» или «spasibo». Если у вас несколько карт, то смс должна выглядеть так «спасибо 1111», где единицы – последние четыре цифры номера вашей карты. В ответ через несколько секунд вам придет смс о состоянии вашего счета. Все, «спасибок» достаточно! Идем в аптеку, которая принимает бонусные баллы, обмениваем их на лекарства и лечимся на здоровье. Действие таблеток и микстур будет усилено приятными воспоминаниями о том, что вы находчивый и найдете выход из любой ситуации.
Ситуация №6. Копим на мечту

Вы не шопоголик, но постоянно происходит так, что деньги утекают сквозь пальцы. Даже на отдых не накопить, не то, что на новый кроссовер. Помогут онлайн-вклады. Заходим в «СбербанкОнлайн», в сервисе «анализ расходов» выясняем, куда же исчезают деньги, определяем цель – и начинам копить. Вклад можно пополнять в любой день из любого места, где есть подключение к интернету, и каждый месяц проверять, насколько вы приблизились к своей цели.
Наш же материал основан на описании ситуаций, которые реально случались с в жизни. И все предложенные способы уже опробованы. Пользуйтесь! 
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