1. Кровельные работы
Кровельные работы любой сложности и конфигурации. Мягкая и жёсткая кровля. Стяжка, выравнивание. Гаражи, склады, дома. Снятие старой кровли. Опытные кровельщики. 
2. Натяжные потолки

Натяжные потолки любой сложности, фотопечать. Различные фактуры , большой выбор цветовой гаммы, индивидуальный подход к каждому клиенту. Замеры и консультации бесплатно. Опытные монтажники. 
3. Изготовление, монтаж, демонтаж металлических конструкций

Изготовление различных металлических конструкций под заказ, монтаж и демонтаж.

 Металлические каркасы, ангары и гаражи, хозяйственные постройки, изготовление заборов и ограждений, печи, коптильни, мангалы, козырьки , калитки, навесы, газонные ограждения , изготовление кровельных ограждений и многое другое. Полимерное покрытие. 

4. Ремонтно-отделочные работы

Внутренние и наружные отделочные работы помещений ЛЮБОЙ сложности (отделка фасадов, штукатурка, выравнивание стен, потолка, пола, обои, покраска, шпатлёвка, укладка кафеля, линолеум, ламинат и многие другие виды работ).
Проведение косметического ремонта жилых и нежилых помещений. Минимальные денежные и временные затраты. От эконом-варианта до эксклюзивного!!!!

Опытные мастера дадут консультацию по выбору материала. 
5. Двери, ворота, заборы

Изготовление металлических дверей, тамбуров, решеток, оград и прочих металлоизделий. Заборы, калитки, ворота. Доставка, установка. Сварочные работы. Полимерное покрытие. 
6. Фундамент, бетонирование

Возведение ленточных, монолитных фундаментов. Быстро. Качественно. Недорого. Стяжка, армирование, бетонирование любой сложности
7. Жестянщик, изделия из оцинковки
Изготовление изделий из оцинкованного листа: вентиляция, водосточные системы, парапеты, зонты вытяжные, колпаки на забор, коньки, свесы, трубы, коленья, шиберы и  многое другое. Полимерное покрытие изделий. 
8. Ограждения лестниц, перила, пандусы

Изготовление пандусов, ограждения лестниц. Покраска  в полимер. Перила ИЗ НЕРЖАВЕЮЩЕЙ СТАЛИ. 
Договор. Наличный и безналичный расчёт.

