Трехступенчатая система фильтрации воды "Гейзер 3 БИО"
В апреле компания Гейзер вывела на российский рынок новейшую серию фильтров торговой марки Гейзер-БИО.

Фильтр Гейзер-БИО — единственный на российском рынке прошел тестирование по системе ГОСТ Р в государственных аккредитованных лабораториях, которые подтвердили, что он удаляет вирусы и бактерии на 100%, в результате чего воду, очищенную этим фильтром, можно пить без кипячения.

Фильтр Гейзер-БИО получил следующие ГОСТ Р:

ГОСТ Р 51232-98 (Вода питьевая)

ГОСТ Р 51871-02 (Устройства водоочистные)

СанПин 2.1.4.1074 (Питьевая вода)
Такого результата удалось добиться благодаря использованию в фильтрах серии Гейзер-БИО новейшей модификации картриджа из материала Арагон — Арагон-БИО.
Стандартная комплектация: осадочный картридж (механический – аналог картриджа "FCPS 5M", картридж Арагон — М БИО – для мягкой воды или Арагон — Ж БИО – для жесткой воды, картридж "MMB".
Картридж "Гейзер Арагон Био"
Ионообменный картридж из материала АРАГОН с эффективной биоцидной добавкой. Новейшая разработка компании Гейзер. Удаляет из воды все вредные примеси, бактерии и вирусы. Воду после картриджа Арагон Био можно пить без кипячения.  Картридж Арагон Био получил сертификат по системе ГОСТ Р на употребление очищенной воды без кипячения. ГОСТ Р 51232-98 (Вода питьевая) . ГОСТ Р 51871-02 (Устройства водоочистные). СанПиН 2.1.4.1074 (Вода питьевая). Картридж Арагон-БИО содержит особо эффективную биоцидную добавку, которая во взаимодействии с материалом Арагон и при сохранении в картридже серебра в несмываемой форме, создает тройную гарантию защиты от вирусов и бактерий. Также происходит комплексная очистка воды от механический примесей, растворимых химических соединений, хлора, органических  соединений, нефтепродуктов и др. примесей. Только Арагон обладает уникальной способностью преобразовывать соли жесткости в полезную форму кальция – арагонит. Арагонитовая структура кальция хорошо усваивается организмом человека, оказывая оздоравливающий эффект на  сердце, сосуды, костную структуру и зубы, а также предотвращает образование накипи в бытовых приборах. Исследования подтверждены Военно-Медицинской академией г. Санкт-Петербург. Рекомендуется использовать в трехступенчатых фильтрах Гейзер Био. Возможно использование вместо картриджей Арагон в фильтрах Гейзер для повышения качества очистки воды.

Установка картриджа Арагон Био в фильтры других производителей возможна с использованием муфты-переходника.

Картридж Арагон-БИО выпускается в модификациях:

Арагон — М БИО – для мягкой воды

Арагон — Ж БИО – для жесткой воды.
ресурс 25000л
Картридж "Гейзер ММВ"
Картридж из высококачественного углеродного волокна, обладающего большей поверхностью поглощения и повышенным ресурсом в сравнении с другими сорбентами. Эффективно удаляет органические и хлорорганические соединения, свободный хлор, неприятные запахи и посторонний вкус. Добавка в фильтрующий материал картриджа серебра обеспечивает бактериостатический эффект в течение всего срока службы.
ресурс 10000л
Картридж "Гейзер БА"
 Картридж из уникального природного материала дамфер. Производит очистку воды от растворенного железа. Снижает кислотность воды и ускоряет процесс окисления растворенного железа и соединений других металлов. В итоге они образуют нерастворимый осадок, большая часть которого задерживается внутри картриджа. Картридж так же частично нейтрализует сероводород, хлор, полифосфаты.
ресурс до 2000л при содержании растворенного железа 1 мг/л
