Что такое высшая степень очистки питьевой воды по критериям Всемирной Организации Здравоохранения?

Реалии современного цивилизованного мира диктуют нам свои требования к очистке и свойствам питьевой воды. 

 

Какие эти требования?
 

1. Вода должна быть очищена от  хлора и других органических соединений, солей тяжелых металлов и разнообразных химических соединений (Дезавид) и загрязнений  цивилизации, которые только могут присутствовать в ней.

2. Вода должна быть обеззаражена от всех вирусов, бактерий и других болезнетворных микроорганизмов.

3. Вода должна содержать необходимые для организма минеральные соли и микроэлементы.  
4. Память воды должна быть очищена от всех "информационных загрязнений", которые остались в воде в виде информации от содержащихся когда-то в ней загрязнений, от так называемых гомеопатических следов лекарственных остатков и т.п. 

5. Вода должна по своим свойствам и структуре быть близка к свойствам нашей крови, лимфы и другим внутренним водам организма для легкой усвояемости.

 

Какие системы очистки воды отвечают этим требованиям?
· пунктам 1, 2 - отвечают пятиступенчатые системы  очистки воды обратным осмосом. Микропоры мембраны имеют диаметр отверстий в 200 раз меньше вирусов и в 4000 раз - бактерий. Они пропускают практически только молекулы воды и растворенные в воде кислород и другие газы. Вода  получается кристально чистой и вкусной.  

Противники обратного осмоса утверждают, что вода после осмоса - дистиллированная, а значит невкусная и не очень полезная для здоровья. Но убедиться что это не так, можно просто попробовав и сравнив вкус обратноосмотической и дистиллированной воды, продающейся в аптеках. Вопросы сразу отпадут. 
Но пунктам 3, 4 и 5 пятиступенчатые системы очистки обратным осмосом не отвечают!
 

А какие системы отвечают пунктам 3, 4, 5?  

Этим  пунктам отвечают системы очистки воды методом обратного осмоса плюс минерализация с последующей структуризацией отрицательными ионами. Вода приобретает свойства, близкие к свойствам нашей крови, лимфы, межклеточной и внутриклеточной жидкостям.
· обогащают воду минеральными соединениями, необходимыми для человеческого организма, такими как: кальций, магний, натрий, калий, хлористые в количествах, сравнимых с минеральными водами, которые продаются в торговых сетях.
· окислительно-восстановительный потенциал (ОВП или редокс)  воды смещается в отрицательную сторону и становится равным (-100-200) мВ.

· разрыхляются межмолекулярные связи и молекулы воды структурируются в микрокластеры.
После активации вода приобретает свойства живой, то есть становится структурированной отрицательно заряженной щелочной водой.
Вода после прохождения всех этапов фильтрации по своим свойствам  становится близка к талой воде древних ледников, которая признается наиболее экологически чистой и полезной для человека. 

  . 
 Данному методу полностью соответствует система FRO5MА  (RX5411411X)  (США):
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Система поэтапно производит:

·  Получение  чистой (безопасной)  питьевой воды, используя системы очистки методом обратного осмоса
· проходит дозированная минерализация питьевой воды при помощи, минерализатора AIMRO (Германия) содержащей ионы Ca++, Mg++, J, Se… 

· во время структурирования происходит сдвиг окислительно-восстановительно потенциала питьевой воды до отрицательных значений, и она становится отрицательно заряженной щелочной водой, что аналогичные свойствам внутренних водных сред организма.

Таким образом, достигается высшая степень очистки воды по критериям ВОЗ!
