Солевые лампы
Лампы  изготовлены из древнейшей природной каменной соли, которая встречается в одном месте в мире – в Гималаях, на территории Пакистана. Возраст соли около 570 миллионов лет и принадлежит она к Кембрийскому геологическому периоду.

Соль имеет благородный красноватый оттенок и создает необычайно теплое и нежное свечение. Источником света в лампе может служить как электричество, так и живое пламя свечи.  

При нагревании соль выделяет отрицательно заряженные ионы, которые нейтрализуют воздействие современной техники (компьютер, телевизор и пр.) и делают воздух необычайно чистым и свежим.
Поэтому солевые лампы – не только прекрасный элемент интерьера, но и мягкий природный ионизатор, который принесет в Ваш дом красоту, гармонию и здоровье.
Вопросы и ответы:

Можно ли с помощью солевых ламп излечиться от бронхита и других болезней?

Солевые лампы,  в отличие от люстр Чижевского  и прочих искусственных ионизаторов воздуха – это скорее красота и профилактика, чем терапия. Они дают мягкую естественную ионизацию, которая создает благотворный ионный «фон» в помещении. Если вам необходимо интенсивное лечебное воздействие, пользуйтесь специальными ионизаторами воздуха, получившими необходимую медицинскую сертификацию, а также обратите внимание на галотерапию – лечение солевой пещере. 
Как долго можно держать солевую лампу  включенной? 
Поскольку солевая лампа дает легкую ионизацию, то, в отличие от мощных искусственных ионизаторов, ее можно держать включенной постоянно.

Каков срок службы солевых ламп?
Понятие «срок службы» для солевых ламп не существует. Полезные свойства соли не исчезают со временем, и ее благотворное воздействие длится столько, сколько лампа остается включенной.

Солевые лампы можно ставить повсюду в доме?
Да, конечно. Единственное, что нужно помнить – каменная соль, как и простая поваренная, растворяется в воде, а впитав много влаги, она размягчается и может рассыпаться. Поэтому не следует ставить солевую лампу поблизости от источников повышенной влажности: кухонных плит, электрочайников, домашних фонтанов, увлажнителей воздуха и так далее. Солевой лампе также не место и в ванной комнате. 
