Акриловое стекло
Акриловое стекло FRIZZZ - cовременный, высокотехнологичный пластик, придающий модный облик любому интерьеру.

 Матовая, бархатистая поверхность этого материала приятна на ощупь, не задерживает загрязнений и устойчива к царапинам. FRIZZZ лёгок  и ударопрочен (в 8 раз прочнее силикатного стекла), а значит и безопасен. Срок службы FRIZZZ очень долгий, так как он не боится разрушающего воздействия УФ-лучей, присутствующих в солнечном свете, а также имеет высокую химическую стойкость к агрессивным средам: автомобильному топливу (в отличие от поликарбоната), разбавленным кислотам и щелочам; не подвержен действию воды, жиров, растительных и минеральных масел. 
Всё вышеперечисленное даёт этому материалу явные преимущества перед традиционным силикатным стеклом. Обработка по простоте схожа с обработкой твердых пород древесины. Легко полируется. Интервал температуры эксплуатации от -40ºС до +75ºС. Выше +75ºС возможны деформации изделия. Характеризуется высокой стабильностью размеров (при формовании), высокими электроизоляционными свойствами. Формование при температуре +160(175)ºС.

FRIZZZ одинаково хорошо смотрится в фасадах бытовой и офисной мебели, межкомнатных дверях и перегородках, в световых решениях интерьера. 
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