ЗАЩИТА АВТОРСКИХ И ПАТЕНТНЫХ ПРАВ.

Торговая марка "КСИЛ" и вся продукция "КСИЛ", узлы, конструкции детского игрового оборудования, выпускаемые под этой маркой, запатентованы согласно "Патентного закона РФ № 3517-1" от 23 сентября 1992 года и охраняются Российским законодательством. Закон охраняет наши права на изобретение, полезную модель, промышленный образец и удостоверяет приоритет, авторство изобретения, полезной модели или промышленного образца и исключительное право на их использование. 

В случае нарушения наших прав мы будем вынуждены начать судебные действия по факту нарушения патентного законодательства и безлицензионного копирования. При этом мы вправе требовать прекращения нарушения патента, возмещения лицом, виновным в нарушении патента, причиненных убытков, публикации решения суда в целях защиты своей деловой репутации и осуществлением иных способов защиты прав в порядке, предусмотренном законом. 

Согласно п. 2 статьи 6 Закона РФ "Об авторском праве и смежных правах" авторское право распространяется на произведения, являющиеся результатом творческой деятельности, существующие в какой-либо объективной форме, в том числе и в объемно-пространственной. Производимая нами продукция является произведением творческой деятельности, поскольку обладают признаками новизны и оригинальности, отличается от других аналогичных объектов не только конструктивно, но и внешним оформлением, авторским стилем. 

В соответствии с п. 2 ст. 14 Закона РФ "Об авторском праве и смежных правах" у нас возникли исключительные права на указанные объекты авторского права. 

В соответствии с п. 2. ст. 16 Закона РФ "Об авторском праве и смежных правах" в исключительные авторские права входит право на воспроизведение. Согласно ст. 4 Закона РФ "Об авторском праве и смежных правах" под воспроизведением произведения понимается изготовление одного или более экземпляров произведения или его части в любой материальной форме. В соответствии со ст. 30 Закона РФ "Об авторском праве и смежных правах" имущественные права могут передаваться только по авторскому договору. 

В соответствии с п.2 ст.49 Закона РФ "Об авторском праве и смежных правах" обладатели исключительных прав вправе требовать по своему выбору от нарушителя вместо возмещения убытков выплаты компенсации в размере от 10 тысяч рублей до 5 миллионов рублей, определяемой по усмотрению суда, арбитражного суда или третейского суда исходя из характера нарушения. 

Юристы "КСИЛ" совместно с региональными представителями готовы отстаивать наши интересы в порядке, предусмотренном законодательством РФ и другими международными соглашениями, вне зависимости от местонахождения нарушившего наши права юридического или физического лица.
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Источник информации: http://www.ksil.ru
